

## EXPUNERE DE MOTIVE

Convenția Europeană privind Televiziunea Transfrontalieră este cel mai important document juridic pan-european în domeniul audiovizualului. Ea a fost adoptată de Consiliul Europei în anul 1989 și, până în prezent, a fost ratificată de următoarele state: Austria, Bulgaria, Cipru, Estonia, Finlanda, Franța, Germania, Ungaria, Italia, Letonia, Liechtenstein, Lituania, Malta, Norvegia, Polonia, San Marino, Slovacia, Slovenia, Spania, Elveția, Turcia, Marea Britanie și Sfântul Scaun.

În anul 1989 a fost adoptat un Protocol de amendare a Convenției Europene privind Televiziunea Transfrontalieră, pe care majoritatea statelor semnatare ale Convenției l-au acceptat. Prevederile Convenției sunt similare cu cele ale Directivei 89/552, modificată prin Directiva 97/36 și reglementează problemele esențiale precum: jurisdicția aplicată asupra radiodifuzorilor (organisme de radiodifuziune și televiziune), responsabilitățile culturale ale acestora, precum și problematica dreptului la replică, a sponsorizării, publicității și teleshopping-ului.

România a semnat Convenția Europeană privind Televiziunea Transfrontalieră în anul 1997 dar până în prezent nu a ratificat-o. În Documentul de poziție al României privind capitolul 20 de negociere a aderării la UE "Politici Culturale și Audiovizual", adoptat de Guvernul României în data de 31 iulie 2000, precum și în Documentul de poziție complementar adoptat de Guvernul României în data de 1 martie 2001, România și-a asumat obligațiile de ratificare a Convenției europene privind Televiziunea Transfrontalieră și de acceptare a Protocolului adițional al acesteia până la finele anului 2001. Aceasta este una din condițiile esențiale pentru închiderea negocierii capitolului 20 "Politici Culturale și Audiovizual".

Întrucât în textul Convenției nu sunt prevăzute în mod expres date limită pentru transpunerea în dreptul intern a prevederilor acesteia, ratificarea Convenției europene privind Televiziunea Transfrontalieră și acceptarea Protocolului adițional nu pot fi considerate ca fiind o poziție contrară angajamentelor asumate în cadrul Organizației Mondiale a Comerțului prin Acordul General pentru Comerțul cu Servicii (GATS). Trebuie menționat în acest sens faptul că în Documentele de poziție susmenționate se precizează că termenul pentru introducerea deplină în legislația națională a prevederilor cuprinse în Convenția Europeană privind Televiziunea Transfrontalieră și Protocolul adițional este anul 2007, respectiv data pe care și-o propune România pentru aderarea la Uniunea Europeană .

Pe de altă parte, multe din prevederile Convenției sunt deja preluate în legislația națională, respectiv în Legea nr.48/1992 a audiovizualului, modificată, precum și în proiectul de lege de modificare și completare a acestuia.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr.4/1991 privind încheierea și ratificarea tratelor, vă rugăm să-l aprobați.

**PRIM-MINISTRU**



**ADRIAN NĂSTASE**